
ATA DA QUINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, cito a Rua Vespaziano 

Corrêa nº 552, teve início a quingentésima trigésima oitava Sessão Ordinária. Após dar inicio a 

Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da Ata da Sessão 

anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento, foram lidos, discutidos e 

votados os Projetos de Lei n° 031/2017, 032/2017, 020/2017 e 021/2017 de autoria do 

Executivo, restando todos aprovados por unanimidade. Seguindo, foi lido, discutido e votado o 

Projeto de Lei n° 022/2017, que foi alterado por Emenda Modificativa apresentada pela 

Comissão Permanente de Pareceres, restando a Emenda aprovada por cinco votos favoráveis e 

três votos contrários, e o Projeto aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foram lidos, 

discutidos e votados os Projetos de Lei n° 023/2017, 025/2017 de autoria do Executivo, 

restando ambos aprovados por unanimidade. Continuando, foi lido, discutido e votado o Projeto 

de Lei n° 026/2017, que foi alterado por Emenda Modificativa apresentada pela Comissão 

Permanente de Pareceres, restando a Emenda aprovada por cinco votos favoráveis e três votos 

contrários, e o Projeto aprovado por unanimidade. Seguindo, foi lido, discutido e votado o 

Projeto de Lei n° 028/2017 de autoria do Executivo, restando rejeitado por cinco votos 

contrários e três votos favoráveis. Continuando, foram lidos, discutidos e votados os Projetos de 

Lei n° 029/2017, 030/2017 de autoria do Executivo, restando ambos aprovados por 

unanimidade. Seguido, foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade Resolução que 

altera data da próxima Sessão, que será realizada exclusivamente no dia 02 de maio de 2017. 

Ato contínuo, foram lidas, discutidas e votadas duas Moções de Pesar de autoria do Vereador 

Professor Cacau, restando ambas aprovadas por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Pedido 

de Providências n° 028/2017 de autoria da Vereadora Adriane Souza, para que seja 

providenciado o concerto do telhado do Ginásio de Esportes, para sanar o problema das 

goteiras, o qual foi aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciado o Pedido de 

Providências n° 029/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que o Executivo envie 

Oficio para CORSAN providenciar reparos na pavimentação das ruas avariadas pela ação da 

mesma, o qual foi aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 029/2017 

de autoria do Vereador Tiago Szortyka, para que o Executivo crie gratificação na modalidade de 

Abono por Dedicação Especial (ADE) aos Conselheiros Tutelares, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, foi apreciada a Indicação n° 030/2017 de autoria da Vereadora Ana 

Lesnik, para que sejam oferecidos tratamento de Reiki pelo SUS, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 031/2017 de autoria da Vereadora Ana 

Lesnik, para que sejam oferecidas aulas gratuitas de Polonês, que seja informatizado o Museu e 

digitalizadas obras de Francisco Valdomiro Lorenz, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Presidente Osvair Silva passou a Presidência para seu Vice-presidente Celso 

Jeske, para realizar a leitura e votação de recebimento de denúncia em desfavor do Presidente da 

Câmara de Vereadores Osvair Silva, a qual foi aprovada por quatro votos favoráveis e três votos 

contrários, em seguida foi votado o afastamento do Vereador Osvair da Presidência, o qual foi 

aprovado por quatro votos favoráveis e três votos contrários, sendo o mesmo imediatamente 

afastado da Presidência. Seguindo, o Vereador Professor Cacau solicitou que constasse em Ata 

que estão desobedecendo ao Decreto 201 e o Parecer Jurídico da Casa referente ao afastamento 

do Presidente. Seguindo, o Vereador Filipe Guimarães solicitou que constasse em Ata o 



posicionamento de seu partido contrário ao afastamento da Presidência. Prosseguindo, o Vice-

presidente em exercício da Presidência Vereador Celso Jeske, suspendeu a Sessão por dois 

minutos para sorteio e escolha da Comissão Processante. Retomando, após realização de sorteio, 

a composição da Comissão Processante ficou com os Vereadores Professor Cacau - PDT, 

Cristiano Studzinki - PT e Tiago Szortyka – PSB, sendo a Sessão suspensa por cinco minutos. 

Retomando, foi feita leitura da Resolução 002/2017 que dispõe sobre Comissão Processante 

para apuração de infração politico-administrativo, a qual será presidida pelo Vereador Professor 

Cacau tendo como relator Vereador Cristiano Studzinki e como membro Vereador Tiago 

Szortyka. Após o intervalo regimental, iniciou o Grande Expediente. Vereador Osvair Silva: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes 

da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre acusações a seu respeito enfatizando não 

haver nada de errado. Seguindo, comentou que os Vereadores reverteram os votos de vinte dias 

atrás mostrando não terem ética. Continuando, comentou que pode voltar em seguida para 

Presidência, assim como não voltar, mas que não faz diferença uma vez que tem seu trabalho. 

Prosseguindo, comentou que não fez nenhum crime para ser condenado, pois querem caçar seu 

mandato para colocar suplente e posteriormente caçar o Prefeito. Continuando, enfatizou que sai 

de cabeça erguida, pois sempre respeitou o povo e não teme a verdade, pois não tem medo. 

Finalizou enfatizando que está triste pelo seu partido, comparando-o a um ninho de cobras. 

Vereador Professor Cacau: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre sua posição 

contrária a denúncia, enfatizando que não há provas e se tivesse provas haveria votado. 

Seguindo, comentou sobre emenda para quadra de esportes e sobre acrescentar o Campeonato 

Aberto de Futsal no calendário esportivo oficial do estado, dessa forma conseguindo mais 

recursos. Continuando, comentou sobre as Olimpíadas Rurais que sairão no segundo semestre e, 

convidou a todos para participar de jantar dia 29 na Escola da Vila Fátima e dia 30 de torneio na 

Escola Padre Vieira. Finalizou comentando que, em uma decisão judicial, o juiz fala que as 

disputas politicas são muito acirradas em Dom Feliciano e as divergências dos grupos políticos 

se sobrepõe ao interesse público, dessa forma quem perde é a comunidade. Vereador Tiago 

Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre a denuncia sobre o Vereador 

Osvair, enfatizando que também sofreu denuncia e está respondendo processo, mas tem a 

consciência tranquila para esclarecer os fatos. Seguindo, comentou sobre o parcelamento da 

divida do INSS em 48 vezes, ocasionando uma grande parcela de juros sendo que há dinheiro 

para pagar. Continuando, comentou sobre Decreto do Executivo onde diz haver sucateamento 

das máquinas, porém não há sucateamento de máquinas. Finalizou comentando sobre Projeto do 

Executivo para compra de carro para o Gabinete que foi rejeitado, salientando que saúde é 

prioridade. Vereadora Adriane Souza: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao 

público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, enfatizou que 

chegaram no dia da Sessão dois Projetos do Executivo e os mesmos foram aprovados, porque os 

Projetos importantes para o Município serão aprovados sem posicionamentos contrários. 

Seguindo, comentou que na Sessão seria votado um Projeto Legislativo que suspenderia o 

Decreto do Prefeito, onde após o conhecimento do mesmo, seu Decreto foi revogado e voltando 

as máquinas a trabalhar normalmente. Finalizou, comentando sobre o parcelamento da divida do 

INSS que mesmo havendo saldo positivo foi parcelado, demonstrando sua posição contrária 

uma vez que há o dinheiro para saldar a dívida. Vereadora Ana Lesnik: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, comentou sobre recebimento de denúncia contra o Vereador Osvair. Seguindo, 

comentou sobre a paralisação de nove dias da Prefeitura sendo que os projetos que estavam 



tramitando na Casa não tinham nada haver com a Secretaria de Obras. Continuando, comentou 

sobre Projetos referentes às Secretarias de Assistência Social, Saúde, Educação, 

Desenvolvimento Rural enfatizando que todos os projetos não seriam motivo para as maquinas 

ficarem paradas em frente a Prefeitura, dessa forma colocando o povo contra os Vereadores. 

Seguindo, questionou se nesses dias de paralisação o salario dos Secretários também será 

descontado, uma vez que não há motivos para paralisação. Finalizou comentando sobre 

denúncia que recebeu sobre pagamento de diárias para implementos agrícolas, onde enfatizou 

que irá investigar tal ato. Vereador Cristiano Studzinski: Iniciou saudando o Presidente e 

colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, comentou que o que paralisou o Município não foram os projetos que tramitavam 

na Casa e sim porque o município não tinha Lei para trabalhar. Seguindo, comentou sobre 

devolução de dinheiro para construção do pórtico que foi perdido por incompetência. Finalizou, 

enfatizando que os Vereadores não estão tentando conseguir emendas, pois só estão atrás de 

cassação. Vereador Filipe Guimarães: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao 

público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre seu 

atraso na Sessão Extraordinária para votação dos projetos, enfatizando que não conseguiu 

chegar antes, pois estava em viajem o que impossibilitou sua chegada a tempo. Seguindo, 

enfatizou que a Vereadora Ana Lesnik sai em horário de serviço almoçar nas casas das pessoas, 

onde sai pelas onze horas da manhã com seu pai e está recebendo para estar trabalhando. 

Seguindo, destacou o dinheiro do pórtico que será devolvido, pois o Ex-prefeito Dalvi foi a 

Brasília para resolver isso e nem no assunto ele tocou. Continuando, comentou que a hora 

máquina que é cobrada aos agricultores que sempre existiu nos outros governos. Seguindo, 

enfatizou que é os Vereadores que estão dizendo que o Projeto era para compra de um carro 

novo para o Prefeito e que esse valor estava na conta desde 2015 e poderia ter sido usado antes. 

Finalizou comentando sobre um Fiesta que foi descarregado no pátio da Prefeitura que ninguém 

sabe onde estava e sem caixa. Em parte regimental, a Vereadora Ana Lesnik comentou sobre 

sua saída para almoçar em casa no interior, onde convidou o Vereador Felipe para analisar o seu 

livro ponto, pois a mesma faz diariamente mais de uma hora extra para quando precisar se 

ausentar, conseguir fazer isso. Em a parte regimental, o Vereador Professor Cacau comentou 

que fez campanha para os Ex-prefeitos Claudio e Dalvi, mas que depois da eleição seu partido é 

Dom Feliciano e está preocupado em trazer recurso para o Município. Ato contínuo, o 

Presidente em exercício informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de dois 

de maio de dois mil e dezessete às dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente em exercício deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo 

Secretário. Plenário Vereador José Domagala, dezessete de abril de dois mil e dezessete.  
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